

扫描二维码
关注本报APP

习近平同俄罗斯总统普京通电话

新华社北京6月19日电 6月19日下午,国家主席习近平同俄罗斯总统普京通电话,重点就中东局势交换意见。

普京通报了俄方对当前中东局势的看法,表示以色列袭击伊朗核设施非常危险,冲突升级不符合任何一方利益,伊核问题应通过对话协商解决。冲突双方应保障第三国公民安全。目前局势还在快速发展,俄方愿同中方保持密切沟通,共同为局势降温作出积极努力,维护地区和平稳定。

习近平阐述了中方的原则立场并表示,当前中东局势很危急,再次印证世界进入新的动荡变革期。如果冲突进一步升级,不仅冲突双方将遭受更大损失,地区国家也将深受其害。针对当前事态,我提出四点主张。

第一,推动停火止战是当务之急。武力不是解决国际争端的正确方式,只会加剧仇恨和矛盾。冲突当事方尤其是以色列应当尽快停火,防止局势轮番升级,坚决避免战争外溢。

第二,保障平民安全是重中之重。无论任何时候,军事冲突中保护平民的红线都不能突破,无差别使用武力的行为都不可接受。冲突当事方应严格遵守国际法,坚决避免殃及无辜平民,并为第三国公民撤离提供便利。

第三,开启对话谈判是根本出路。沟通对话是实现持久和平的正确路径。要坚定政治解决伊朗核问题大方向不动摇,坚持通过对话谈判推动伊朗核问题重回政治解决轨道。

(下转第二版)

“和睦与团结就是幸福与财富” ——习近平主席赴哈萨克斯坦阿斯塔纳出席第二届中国—中亚峰会纪实

新华社记者 郝薇薇 杨依军 人民日报记者 杜尚泽 孟祥麟

草原上的天,云卷云舒宛若流动的画卷。斗转星移,古道驼铃穿越了千年时光,激荡起新时代的友谊交响。

伊希姆河畔的阿斯塔纳,盛夏花香沁人心脾。迎着正午阳光,习近平主席走出专机舱门。“非常欢迎您再次来到哈萨克斯坦!”老朋友托卡耶夫总统热情迎接,亲切的中文问候,传递着宾至如归的温暖。

6月16日至18日,中国特色大国外交的指针指向新一轮“中国—中亚时间”。从千年古都西安到草原明珠阿斯塔纳,中国—中亚峰会第一次走进中亚。

东道主哈萨克斯坦全力筹备,精心安排。从楚河盆地的比什凯克,从阿姆河畔的杜尚别,从卡拉库姆沙漠边的阿什哈巴德,从奇尔奇克河谷绿洲上的塔什干,其他中亚四国领导人纷纷奔赴“中国—中亚之约”。

中国同中亚五国国旗高飘扬在阿斯塔纳。世界在瞩目,也在思考:当世界之变、时代之变、历史之变以前所未有的方式展开,中亚这片联通东西、贯穿南北的广袤土地,为何选择与中国更紧密地握手?

拉长时空经纬,其中的深意愈发凸显。曾几何时,在地缘政治叙事里,中亚因地处文明“十字路口”而被视为所谓大博弈的场域。与中国握手,它发现了与大国平等相待、和睦相处的新可能,交到了一位值得信任和倚重的好邻居、好伙伴、好朋友、好兄弟。

曾几何时,在人类现代化进程中,中亚因与海洋相距遥远而被视为“发展的洼地”,与中国握手,它获得了联通世界上最活跃经济空间的新机遇,打开了共同发展、共同富裕、共同繁荣的新天地,找到了一位现代化道路上的同行者、同道人。

因为中国与中亚的握手,世界也在重新发现中亚的意义,重新定义中国的作用,重新审度全球南方的力量、亚欧大陆的未来。一片由3300多公里边界线连接起来的1360多万平方米的热土,近15亿人共同逐梦现代化的故事,怎能不鼓舞世界,又怎能不激动人心?

“在乱云飞渡中做彼此坚强的后盾,在发展振兴中做彼此有益的帮助”。何谓“百年未有之大变局”?如何共同推动百年变局向着有利于人类发展进步的方向演进?习近平主席中亚之行,给出了中国答案。

一种精神,焕发千年友谊的新彩

4月东南亚之行、5月访问俄罗斯、6月来到中亚,今年以来3次元首出访皆聚焦周边。“亲戚越走越近,朋

友越交越深。”习近平主席常用这句话形容中国同周边国家的交往互动。

翻看新时代以来中国同中亚国家“礼尚往来”的一页页,多少难忘的瞬间!是建交30周年的“云端”相会,是时逢中国新春的“冬奥之约”,是新冠疫情以来首次出访选择中亚,是一次次奔赴中国出席共建“一带一路”盛会……

不到一年时间,再次踏上中亚大地。这是习近平主席担任中国最高领导人以来第9次中亚之行、第6次到访哈萨克斯坦。

穿过熟悉的街景,驶过巍峨的国家独立纪念碑。17日下午4时许,习近平主席的车队抵达第二届中国—中亚峰会会场——阿斯塔纳独立宫。

昂扬的礼兵打开大门,习近平主席沿迎宾毯健步走来,托卡耶夫总统微笑着上前迎接,两位老朋友的手紧紧握在一起。(下转第四版)

前5月全省经济运行总体平稳

本报讯 记者唐佳丽报道 6月19日,省统计局发布1至5月份全省经济运行情况。数据显示,前5个月,我省规上工业保持增长,固定资产投资规模扩大,市场销售持续增长,出口增速较高,全省经济运行总体平稳。

前5个月,全省规模以上工业增加值同比增长3.4%。其中,高技术制造业增加值同比增长9.7%,增长较快。从三大门类看,采矿业、制造业,以及电力、热力、燃气及水生产和供应业增加值同比分别增长13.2%、1.6%、4.4%。从经济类型看,国有控股企业增加值同比增长2.3%;集体企业下降1.2%,股份制企业增长5.8%,外商及港澳台投资企业下降2.8%,私营企业增长4.6%。分行业看,在全省40个工业大类行业中,有27个行业增加值同比增长,增长面为67.5%。



1至5月份,全省固定资产投资同比增长0.1%,规模扩大,其中制造业投资增长较快。分领域看,基础设施投资同比增长1.5%,制造业投资增长12.8%,房地产开发投资下降13.9%。从出口商品看,机电产品出口803.6亿元,同比增长6.0%。其中,电工器材出口79.5亿元,增长11.9%。在高新技术产品中,计算机集成制造技术产品出口36.8亿元,增长24.1%。

今年以来,我省市场销售持续增长,前5个月,全省社会消费品零售总额达4191.3亿元,同比增长1.7%,第三产业投资下降2.1%。建设项目投资同比增长6.5%。其中,亿元以上建设项目投资同比增长11.0%。

今年以来,我省市场销售持续增长,前5个月,全省社会消费品零售总额达4191.3亿元,同比增长1.7%。

从限额以上单位商品零售类值看,基本生活类商品销售增长较快,粮油、食品类零售额同比增长20.3%,日用品类增长13.3%,烟酒类增长9.4%。部分升级类商品销售增长较快,智能手机增长1.3倍,能效等级为1级和2级的家用电器增长54.7%,可穿戴智能设备增长46.1%,新能源汽车增长21.6%。

据海关统计,1至5月份,全省货物进出口总额达3048.0亿元,同比下降1.8%。其中,出口1615.5亿元,增长12.1%;进口1432.5亿元,下降13.9%。从出口商品看,机电产品出口803.6亿元,同比增长6.0%。其中,电工器材出口79.5亿元,增长11.9%。在高新技术产品中,计算机集成制造技术产品出口36.8亿元,增长24.1%。

此外,前5个月,我省居民消费价格小幅下降,工业生产者价格下降。

王新伟率辽宁省友好经贸代表团访问日本

本报讯 记者史冬柏报道 6月16日至19日,省委副书记、省长王新伟率辽宁省友好经贸代表团访问日本。代表团深入贯彻习近平外交思想,认真落实中日两国领导人达成的重要共识,按照省委部署要求,密集开展多场活动,赓续传统友谊,巩固合作基础,宣传推介辽宁,推动合作发展,为中日合作交流作出地方贡献。

此行,王新伟先后会见了神奈川县知事黑岩祐治、日本贸易振兴

机构理事长石黑宪彦和欧力士集团CEO井上亮。王新伟表示,去年11月,习近平主席同石破茂首相在利马举行会晤,一致同意全面推进中日关系互惠关系,致力于构建契合新时代要求的建设性、稳定的中日关系,为双方共同努力指明了大方向。当前,辽宁正按照习近平主席指引的方向,坚持高质量发展不动摇,扩大高水平对外开放,在推动新时代东北全面振兴取得新突破上勇于争先,奋力谱写中国式现代化辽

宁篇章。我们愿同日本各方深化交流对接,拓展合作领域,加强人员往来,推动形成更多务实成果。

深化经贸投资合作,推动相关合作事项加快落地见效,是此访的重要内容。代表团先后走访了东京计装株式会社、日本精工株式会社、本田公司、瑞穗金融集团、日本汽车工业协会、古野电气株式会社、松下公司。每到一处,王新伟积极宣介辽宁,表示辽宁将持续打造市场化、法治化、国际化一流营商环境,发挥

开放优势,创造更大机遇,全力支持外企企业在辽实现更好发展。企业和行业协会纷纷表达了继续深耕辽宁、寻求合作机会,吸引带动更多投资布局的意愿。在东京出席辽宁—日本经贸合作说明会时,王新伟介绍了辽宁全面振兴新突破三年行动实施以来,振兴发展取得的突破性、转折性、历史性进展。他说,辽宁愿同日本地方进一步深化经贸合作,加强重点产业协作,密切人文交流交往。(下转第二版)

省政协十三届常委会第十次会议在沈阳召开 周波主持会议

本报讯 记者赵静报道 6月19日,省政协十三届常委会第十次会议在沈阳召开。省政协主席周波主持第一次全体会议。

本次会议为期一天半,主要议程是学习贯彻习近平总书记在辽宁考察时的重要讲话和重要指示精神,贯彻落实省委十三届九次全会

精神,聚焦生产性服务业与先进制造业深度融合,推动“十四五”时期我省现代服务业高质量发展协商议政;审议通过人事事项。

在第一次全体会议上,8位省政协常委、委员及有关专家围绕会议议题进行了大会发言,提出明晰发展思路,抓好重点领域,培育融

合新生态新模式;以共性技术平台为引擎,驱动两业有效融合;优化工业互联网功能与生态体系,为辽宁制造业蓄势赋能;积极推动我省钢铁冶金行业两业融合;加快推进我省跨境电商发展;大力发展战略性新兴产业,为先进制造业提供支撑;优化金融服务,推动“引进

来”“走出去”,助力我省打造先进制造业集群;协同发力,以智向质,推动辽宁装备制造业蝶变升级等建议。

副省长郑艺通报有关情况并讲话。省直有关部门负责同志,各市及部分县(市、区)政协主席,部分省政协委员列席会议。

葫芦岛全力做大做强八大产业集群 ——振兴新突破、决胜勇争先⑩

本报讯 记者翟新群报道 葫芦岛建设全面振兴新突破三年行动决胜之年各项任务目标,统筹抓好灾后重建、高质量发展和高

水平安全,全力推进项目建设,做大做强八大产业集群,实现了决胜之年首季“开门红”。一季度,全市地区生产总值同比增长5.4%,规上工

业增加值同比增长4.4%,固定资产投资同比增长24.2%,一般公共预算收入同比增长16%,社会消费品零售总额同比增长9.8%。

6月19日,在省政府新闻办召开的“振兴新突破 决胜勇争先”主题系列新闻发布会上,围绕打好打赢全面振兴新突破三年行动决胜之

年决胜之战,葫芦岛市政府相关负责同志介绍了全市工作部署及相关工作进展情况。葫芦岛今年计划实施重点项目670个,同比增长10.7%,总投资2336.8亿元,再创历史新高。建立“四个一批”重点项目推进机制。抢先推进一批。(下转第三版)

今年我省推行60万亩耕地轮作

本报讯 记者胡海林报道 为保障粮食安全和重要农产品有效供给,并结合我省实际条件,今年我省推行60万亩耕地轮作。耕地轮作作物主要包括薯类、杂粮杂豆、大豆与玉米、花生等,其中大豆、花生轮作是重点。

据介绍,耕地轮作要统筹当前与长远、兼顾用地与养地,坚持产量产能一起抓,数量质量一起抓。对2023年种植玉米等其他作物、2024年轮作种植大豆油料、2025年仍种植大豆油料的,中央财政也纳入轮作补贴范围。

同时,各地要把轮作作为沙化耕地治理的一项重要农艺措施,优先支持沙化耕地开展轮作。

省农业农村厅要求,有关市、县要成立专家指导组,制定轮作技术方案,在关键农时季节,组织开展技术培训观摩和田间课堂,提高关键技术到位率。针对大豆、花生主产区,要实施“专家包片联户”机制,指导承担任务地区的农民和新型农业经营主体掌握技术要领,搞好机具改装配套,保障轮作作物种子供应,满足生产实际需要。

本报今日推出

2025 追逐梦想
高招 放飞希望

详见T01-T04